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Číslo 2., ročník 2008 

28. dubna 2008 

Co plánujeme uskutečnit v roce 2008 v naší obci 

         V tomto roce došlo ke změně kronikáře. Dosavadní kronikář pan Josef Borůvka byl 
nucen zanechat této funkce ze zdravotních důvodů. Kroniku vedl od roku 1965 a pečlivě za-
znamenával důležité události v obci. Tuto funkci převzala Jarmila Baranová, která vyučovala 
na naší škole. 
             V lednu 1982 po silných lijácích stoupla hladina potoka natolik, že zaplavila sklady  
závodu TIBA 01 Mostek. Trvalo celý týden, než voda v potoce opadla. Také v tomto měsíci 
došlo k zatmění měsíce, které bylo dobře viditelné. 
             Dne 7. února 1982 VO SSM (Vesnická organizace Socialistického svazu mládeže) při-
pravila pro děti dětský karneval na ledě. Sešlo se celkem 30 masek a všem se akce moc líbila. 
Na jaře 1982 došlo k sesutí silnice Debrné-Mostek. Velká voda podemlela břehy  a silnice se 
stala neprůjezdnou.  
             V tomto roce byla vybudována nová komunikace od křižovatky na Horní Brusnici, dá-
le byly zpevněny komunikace před veřejnými budovami (u koupaliště, autobusového nádraží a 
parkoviště před samoobsluhou). Na koupaliště byla zavedena pitná voda a došlo i na rozšíření 
sociálního zařízení. V obci Debrné pracoval aktivně Občanský výbor, který zajistil vybudování 
a úpravy zastávek ČSAD a to svépomocí a dále pak i úpravu hřbitova. V Debrném byla dokon-
čena rekonstrukce silnice Debrné-Nemojov a dále byla zahájena stavba přivaděče vody pro 
Hostinné. 

(Pokračování na stránce 2) 

            Počátkem roku při 
zpracovávání rozpočtu Obce 
Mostek na rok 2008 byly do 
tohoto rozpočtu zahrnuty ně-
které větší investiční akce. 
Mezi ně patří vybudování 
víceúčelového sportovního 
minihřiště v areálu základní 
školy. Na tuto akci byl zís-

kán grant od ČMFS a UEFA ve výši 1 mil. Kč. Zbylé pro-
středky budou doinvestovány obcí. Toto hřiště bude sloužit 
základní a mateřské škole k výuce. Bude k dispozici i našim 
občanům ke sportovním aktivitám, jako např. volejbal, háze-
ná, fotbal, tenis a jiné míčové sporty.  
             Další plánovanou akcí je vybudování nového centra 
obce. Jde o přeložení chodníků od samoobsluhy k hospůdce 
U Žižků a zpět podél hlavní silnice až k nájezdové rampě Jed-
noty. Součástí bude i úprava odpočinkové zóny s instalací no-
vých úředních desek obce a zájmových organizací, laviček a 
odpadních košů. V této lokalitě je zahrnuto i vybudování dět-
ského koutku pro maminky s dětmi s několika herními a leze-
cími sestavami. Tyto by mohli být v provozu již během červ-
na 2008. V souvislosti s touto výstavbou bude obec žádat po-
zemkový fond o možnost odkoupení pozemku v parku. Zde 
bychom rádi zřídili odpočinkový kout pro cyklisty projíždějí-

cí naší obcí po cyklotrasách. Bude zde umístěna i mapa Pod-
zvičinska. Tohoto mikroregionu je obec od loňského roku 
členem. Podél chodníků vysázíme nové javory a upravíme 
květinové záhony.V minulosti byly již vyměněny autobusové 
zastávky na Souvrati a v Debrném. V tomto trendu chceme 
pokračovat i dále v Mostku. Na autobusovém nádraží bude 
instalována zcela nová čekárna s vysázením živého plotu po-
dél potoka. Proměna čeká i autobusovou čekárnu u viaduktu.  
             V zájmu rozšíření naší obce výstavbou nových ro-
dinných domů, přípravou zasíťování k tomu určených po-
zemků byla již v loňském roce vybudována část kanalizační-
ho sběrače a rozšíření vodovodu pro lokalitu nových rodin-
ných domů Mostek - Lázně. V letošním roce obec získala 
grant Královéhradeckého kraje na projektovou dokumentaci 
k rozšíření inženýrských sítí pro další lokalitu rodinných do-
mů Mostek - Zelená Louka. V této lokalitě vyroste pět no-
vých rodinných domů, pro které touto akcí budou vytvořeny 
podmínky pro novou výstavbu a tím přílivu nových obyvatel 
do naší obce. 
             Toto je pouze výčet větších investičních akcí. Pro-
běhne samozřejmě i mnoho dalších finančně méně nároč-
ných, organizačně však složitých, ale méně viditelných čin-
ností. Doufáme, že naše činnost přispěje k lepšímu životu v 
naší obci. Děkujeme za Vaše připomínky a náměty. 

za Obec Mostek– Ing. JaromírTázlar, starosta 

Rok 1982 (z kroniky obce Mostek) 
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Oznámení OÚ Mostek Oznámení SRPŠ 
Oznamujeme občanům, že se v době  

od 19.5. 2008 do 31.5. 2008 budou opisovat vodoměry  
u trvale bydlících občanů na Souvrati, u trvale bydlících  

občanů a chalupářů v Mostku, Zadním Mostku a Debrném.   

Odečty vodoměrů u chalupářů a chatařů na Souvrati  

se uskuteční v sobotu  24.5.2008 v době od 8,00 –14,00 hod. 
Termín samotného vyúčtování bude  ještě upřesněn  

a dán občanům na vědomí.                                            Lenka Poláková 

Zveme všechny děti na „Dětský den“  
s tématickým s názvem „Svět kolem nás“, 

 který se uskuteční v sobotu  dne 31. května  2008  
od 13,30 hodin  v areálu  autokempu Mostek. 

V  případě nepříznivého počasí se akce odkládá  
na neděli 1. června 2008.  

Za SRPŠ - Lenka Poláková 

Děkujeme touto cestou všem sponzorům  

„Dětského maškarního karnevalu“ a „Diskotéky s tombolou“,  
které se uskutečnily 8.března 2008: 

OÚ Mostek, TIBA,a.s.-zapůjčení prostor závodní jídelny, Klouček+Kloučková–

Pekařství Mostek, Andrea a Eva Danielovy–Obchod všeho druhu, Obuv LUCKA–

Nejedlíková Věra, Krejčovství–Pačová Štěpánka, Elektra–Vaverka Stanislav, Kaš-

parová Alžběta–výroba keramiky, manželé Frysovi-tiskárna, kadeřnictví–Petrová 

Renata, manželé Havránkovi–Mostek, Berger Miroslav (hudba), manželé Slanino-

vi–hostinec U Špeka, krejčovství–Klimešová Lenka Mostek, Janderová Jitka–

firma Melisa, Milan Janeba – restaurace Za mostem, Rudová Magda–výroba kera-

miky, Krkonošský deník Trutnov, p. Vlasta Čajková Mostek.             (výbor SRPŠ) 

 
(Pokračování ze stránky 1) 

              Východočeský krajský národní výbor v Hradci Krá-
lové se 12. května 1982 usnesl, že bude určena s platností od 
1.7.1982 obec Mostek obcí střediskovou a to pro obce Mos-
tek, Borovnice a Horní Brusnice. 
             Počet obyvatel – Mostek, Souvrať, Dvořačky, Přední 
Mostek,Josefská Výšina, Debrné byl celkem 1946 obyvatel. 
             V této době velmi dobře pracovala knihovna Závod-
ního výboru ROH TIBA pod vedením paní Miloslavy Kociá-
nové. Knihovna měla celkem 112 aktivních čtenářů, z toho 
60% dospělých a 40% dětí.Paní Kociánová formou besed 
získávala další mladé čtenáře a to už mezi těmi nejmenšími. 
Navštívila MŠ, kde spolu s učitelkami přiblížila dětem svou 
práci knihovnice. Besedy proběhly i na ZŠ Mostek. Nevýho-
dou bylo, že knihovna byla umístěna až v druhém patře Agi-
tačního střediska a měla velmi malé prostory. 
             Velmi bohatou činnost měla v roce 1982 i Osvětová 
beseda. V lednu uspořádala výstavku obrazů Jiřího Trnky 
v mateřské školce a zároveň pro ty nejmenší kulturní pořad  
s umělci z Hradce Králové. Ještě v lednu to byla přednáška 
ing. Fialy – Slunnou Istrií, které se zúčastnilo 44 občanů. 
V únoru byly zajištěny vstupenky na vystoupení Waldemara 
Matušky v sále kina v Hostinném. V březnu byl připraven 
kulturní program k MDŽ – Vysílá studio humoru s herci 
z Hradce Králové, dále výchovný pořad pro MŠ – Povídání o 
pejskovi a kočičce (pro 67 dětí). Byly pořádány taneční ve-
čery v restauraci U koupaliště. Ve dnech 18.-20.6. uspořáda-
la Osvětová beseda zájezd směr Máchovo jezero, Děčín, 
Hřensko.Činnost Osvětové besedy omezoval nedostatek pro-
storu pro pořádání akcí a také mizivý zájem veřejnosti. 
             I činnost Českého svazu žen byla rozmanitá. Ženy 
vyráběly dárky k MDŽ ženám starším 70ti let. Po celý rok 
sbíraly byliny, odpadový papír a textilie, pořádaly již od 
dubna brigády na zvelebení obce (záhony růží u samoobslu-
hy a záhon jiřin před parkovištěm u samoobsluhy). V květnu 
uspořádaly velmi pěknou výstavku ručních prací. Pro zájem-
ce připravily kurz učení modelace růžiček na dorty, který se 

setkal s velkým zájmem. Ženy dále připravily sportovní od-
poledne pro děti z MŠ, dále sušily seno pro myslivecké sdru-
žení a jiné.  
             V roce 1982 vyrobil závod TIBA Ol Mostek  
10.055.000 metrů tkanin a 1.632.000 kg režné příze. 
V závodě pracovalo 631 zaměstnanců a 74 učnic. Byly poří-
zeny nové polské dopřádací stroje PJ 35, nové mykací stroje, 
křídlovky a byly vybudovány nové podlahy ve všech sálech 
přádelny. 
             V naší obci fungovala řada dobře zásobených obcho-
dů. Samoobsluha pod vedením p. Doležala, prodejna prů-
myslového zboží, kterou vedl p. Hak. Dále to byla prodejna 
maso – uzeniny, kterou vedl p. Buryška, obchod s textilem 
pod vedením p. Vágnechtové a také prodejna obuvi, kterou 
vedla p. Arbeitová. Na Souvratech byla vedoucí potravin p.
Šimůnková. 
             ZŠ Mostek měla v tomto roce 292 žáků. Do prvních 
tříd tehdy nastoupilo  celkem 40 žáků. Ředitelem školy byl p. 
Vladimír Tremer, zástupkyní ředitele  byla p. Dana Lašová. 
Ve škole úspěšně pracoval pěvecký sbor pod vedením p.
učitele Barana. V okresním kole pěvecké soutěže se sbor 
umístil na pěkném druhém místě. Žáci se aktivně zúčastňo-
vali i soutěží v recitaci, výtvarných soutěží a soutěží vědo-
mostních. 
             Dne 28.8.1982 ve 12 hodin projížděli naší obcí 
účastníci cyklistických závodů s mezinárodní účastí – Velká 
cena Krkonošské Pravdy. Obec byla na jejich počest vyzdo-
bená a závodníci byli našimi občany srdečně povzbuzováni. 
             Dne 7.9.1982 v 16,30 hodin vjížděl do obce směrem 
ze Souvrať řidič  motocyklu 350 s tandemistou. Motorce se-
lhaly brzdy a oba motocyklisté (velmi mladí) havarovali. 
Zdemolovali výkladní skříň textilní prodejny na křižovatce a 
zábradlí. Snad jen metr od místa nárazu stál dětský kočárek 
s šestiměsíční holčičkou, které se naštěstí nic nestalo. Oba 
mladíci byli převezeni do nemocnice, tandemista s těžkým 
poraněním  páteře.                                               Marcela Bíbová 

Oznamujeme občanům, že v sobotu 28. června 2008  

se uskuteční svoz nebezpečného odpadu. 
Systém svozu zůstává zachován na dvě svozová místa 

(Debrné u mostu a hala OÚ Mostek). V době svozu budou 

zpřístupněny velkoobjemové kontejnery. Přesný harmono-

gram svozu bude včas zveřejněn na vývěsních tabulí obce. 
Ing Dagmar Včeláková, místostarostka  



Požáry v domácnostech a jak svou domácnost zabezpečit 
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              Mezi prioritní objekty z pohledu požární ochrany be-
zesporu patří objekty sloužící k bydlení (rodinné domy či by-
ty). Každoročně v nich při požárech přijde o život několik 
desítek lidí a několik dalších stovek občanů utrpí zranění. Po-
žáry v domácnostech se podílejí největší měrou na tragických 
následcích požárů.   
             Jen v  roce 2005 došlo v domácnostech k 2 614 požá-
rům se škodou 279 495 300 Kč. Při těchto požárech přišlo 74 
lidí o život (53,2% ze všech úmrtí při požárech) a dalších 424 
osob bylo zraněno (46,4% z celkového počtu zraněných při 
požárech). Požáry v domácnostech přitom činily jen necelých 
13% z celkového počtu požárů, škody způsobené požáry 
v domácnostech přesáhly 279 mil. Kč. Hasiči likvidují každý 
den v průměru 7 požárů v domácnosti, denně je při nich zra-
něn alespoň jeden člověk a smrt člověka si požáry 
v domácnostech vyžádají průměrně jednou za pět dní. A to 
nemluvě o velkých materiálních škodách, ztrátách osobních 
věcí apod.  
             Na požárech v domácnosti má lví podíl lidská neopa-
trnost. Mezi nejčastější příčiny těchto požárů patří nedbalost 
při vaření, kouření, zacházení s otevřeným ohněm 
v domácnostech – ať již se jedná o zapomenuté jídlo na spo-
ráku, nevhodně odložené nedopalky cigaret, svíčky ponecha-
né bez dozoru v blízkosti hořlavé látky nebo užití benzínu při 
zapalování kamen.  
             Jednou z příčin vysokého počtu úmrtí při požárech je 
neopatrnost lidí při vytápění svých domovů. Při provozu to-
pidel lidé ne vždy dodržují potřebná bezpečnostní pravidla, 
mnohdy zanedbávají údržbu topidel a kouřovodů. Jednotky 
požární ochrany tak během topné sezóny každý týden vyjíž-
dějí k požárům komínů, střech, zařízení k topení nebo ne-
vhodně uskladněných topiv.  
             Je třeba znovu občany varovat, že české domácnosti 
jsou v dnešní době doslova přeplněny vybavením 
z materiálů, které se snadno vznítí a rychle hoří (např. čalou-
něný nábytek, matrace, bytové textilie). I přes rychlý zásah 
hasičů již není lidem často pomoci. Vysoký počet požárů 
v objektech pro bydlení obecně souvisí i s tím, že se lidé cítí 
doma v bezpečí a podceňují drobné nehody, byť i ty mohou 
vést ke vzniku požáru. I nevhodně odložená cigareta či svíč-
ka ponechaná na okamžik bez dozoru dokáže proměnit byt 
v hořící past naplněnou toxickými zplodinami hoření. Nebez-
pečí může plynou i z běžných činností v domácnosti jako je 
hra dětí, vaření, kutilství apod. Pak zbývá jen málo času na 
záchranu a hasiči mnohdy v doutnající domácnosti naleznou 
již jen bezvládnou osobu, jíž už není pomoci.  
             Nejlepší je však vzniku požáru preventivně předchá-
zet, proto přijměte několik základních rad k předcházení 
vzniku požárů v domácnostech : 
- Instalujte a užívejte tepelné a jiné spotřebiče v souladu s 
průvodní dokumentací výrobce.  
− S otevřeným ohněm zbytečně neriskujte. Zdroje otevřené-
ho ohně jako jsou svíčky nenechte hořet bez dozoru, umístěte 
je tak, aby nemohly zapálit materiály v okolí. Při kouření ci-
garet a odhazování nedopalků do odpadkových košů dbejte 
na dokonalé uhašení nedopalků cigaret, pozor na pokládání 
cigaret na hořlavý materiál, velmi nebezpečné je pak kouření 

v posteli nebo při sezení např. v křesle.  
− Nechejte si pravidelně čistit a kontrolovat komíny.  
− Kouřovody a topidla udržujte v řádném technickém stavu. 
− Popel ukládejte na bezpečné místo.  
− Užívejte výhradně topiva pro dané topidlo určené, nezapa-
lujte pomocí vysoce hořlavých látek (např. benzínu) a netopte 
např. odpady, plasty apod. Neumísťujte do blízkosti topidel 
žádné hořlavé látky - žhavé částice odlétající z topidla mohou 
velice snadno zapálit dřevo či papír uskladněný v blízkosti 
kamen.  
− Nenechávejte bez dozoru otevřený plamen plynového spo-
ráku a dbejte zvýšené opatrnosti při vaření, aby nedocházelo 
ke vznícení připravovaných potravin. 
− Zamezte dětem přístup k možným zdrojům otevřeného oh-
ně - zápalkám, zapalovačům, cigaretám, nebo hořlavinám. 
Udělejte si čas a vysvětlete jim, že oheň je dobrý sluha, ale 
zlý pán !  
− Nedávejte svým dětem negativní příklad při porušování zá-
kazů a příkazů např. kouřením, rozděláváním ohňů v přírodě, 
vypalováním trávy a pálením klestí.  
− Udržujte dobrý technický stav zařízení (včetně rozvodů el. 
energie, plynu, topidel).  
− Udržujte v řádném stavu elektroinstalace, elektrické spotře-
biče, kryty na osvětlovacích tělesech, pohyblivá šňůrová ve-
dení atd. 
− Hlavní vypínače elektrického proudu, uzávěry vody a plynu 
musí být řádně označené a přístupné. 
− Udržujte dobrý technický stav zdrojů vody, hasicích pří-
strojů (případně jiných zařízení určených pro hašení požárů).  
− Udržujte pořádek a čistotu na půdách a ve sklepích. 
− Skladujte hořlavé, výbušné a toxické látky pouze 
v určených množstvích a prostorách, mimo společné prostory 
obytných domů. Opatrně nakládejte s hořlavými kapalinami 
(benzín, nafta, barvy) 
− Řádně a bezpečně ukládejte hořlavý materiál a látky mající 
sklon k samovznícení (např. seno, bavlna, uhlí).  
− Buďte v domácnosti vybaveni funkčními hasebními pro-
středky (přenosný hasicí přístroj, hasicí sprej).  
− Znejte umístění a použití přenosných hasicích přístrojů a 
nástěnných hydrantů. 
− Chodby, schodiště, únikové cesty a východy udržujte volné 
k evakuaci osob, materiálu či vedení hasebního zásahu.  
- Domovy lze vybavit např. požárními hlásiči, detektory ply-
nu, přenosnými hasicími přístroji, ... 
K požáru však nemusí dojít jen v domácnosti, proto:  
− Nevypalujte trávu, nekuřte na polích a v lesích. 
− V lese a ve volné přírodě můžete rozdělávat oheň jen na 
k tomu vyhrazených místech . 
- Spalování odpadu nahlaste hasičům. 
- Poučte své děti o nebezpečí vzniku požáru. 
             Investovat do zabezpečení svého příbytku z hlediska 
požární ochrany se proto určitě vyplatí. Domov lze vybavit 
jednoduchými zařízeními k rychlému zjištění vzniklého 
požáru (např. autonomní požární hlásiče, detektory plynu 

(Pokračování na stránce 4) 
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apod.), prostředky pro hašení ( např. hasicí sprej nebo 
přenosný hasicí přístroj) , určitě se rovněž vyplatí koupit si 
zařízení a vybavení s lepšími požárně bezpečnostními 
vlastnostmi (materiál s nižším stupněm hořlavosti).  
             Dodržovat základní bezpečnostní pravidla a přijmout 
opatření, která omezují riziko vzniku požáru v domácnosti, 
nestačí. Každý vlastník objektu by měl zároveň pečovat o 
řádný technický stav stavby včetně technických zařízení.
V bytových domech by měly být chodby, schodiště, únikové 
cesty a východy volné k evakuaci osob, materiálu či vedení 
hasebního zásahu. V těchto objektech by měly být umístěny 
např. funkční a snadno dostupné hasicí přístroje, zařízení pro 
zásobování požární vodou (např. nástěnné hydranty) apod. 
Základní povinnosti v oblasti požární ochrany stanoví zákon 
o požární ochraně (č. 133/1985 Sb.) a navazující právní před-
pisy. Když přece jen dojde k požáru či jiné závažné situaci, 
kdy potřebujete pomoc hasičů nebo jiných záchranářů, snažte 
se v prvé řadě zachovat klid a nepodlehnout panice. Nejdříve 
chraňte život a zdraví, teprve potom majetek.  
             Jakoukoliv událost, která se stane vám či které jste 
svědkem, co nejdříve oznamte hasičům prostřednictvím 
tísňové linky 150 či 112. Při ohlášení vždy nejdříve uveďte, 
co se stalo, kde k tomu došlo, zmiňte také důležité okolnosti 
které mohou napomoci či naopak zkomplikovat zásah 
záchranářů. Poté uveďte své jméno a přímý kontakt na sebe.  
 
 

Požární hlásiče  
„Lepší když vás budí hlásič, než hasič“ 

 
             Vznik požárů vyloučit nelze, ale pokud včas zjistíme 
vznik požáru, můžeme značně omezit jeho případný rozsah a 
následky jeho uhašením v počátečním stádiu, příp. zajistit 
evakuaci osob, zvířat a majetku z požárem ohroženého 
objektu. Nezbytným předpokladem však je včasné zjištění 
vznikajícího požáru. 
             Na možné nebezpečí nás mohou včas upozornit 
autonomní hlásiče kouře (požární hlásiče), které si snadno 
nainstalujeme ve svých domovech. Jedná se o jednoduché 
zařízení, které obsahuje v jednom krytu všechny komponenty 
potřebné pro spolehlivou detekci kouře a vydání silného 
akustického poplachového signálu. Ačkoliv jejich užívání 
není v českých domácnostech na rozdíl od zemí západní 
Evropy ještě příliš rozšířeno, jde o finančně dostupná 
zařízení (cena v řádech stovek korun) s jednoduchou instalací 
(např. pomocí vrutů). Čidla obyvatele akustickým signálem 
včas upozorní na přítomnost kouře a umožní nám tak 
nebezpečí zlikvidovat již v  zárodku či alespoň ohrožený 
prostor včas opustit. Nejtragičtější požáry jsou totiž ty mezi 
druhou a pátou hodinou ranní, kdy většinou všichni spí a 
probudí se až v momentě, kdy už je na reakci pozdě.  
             Málokdo si také uvědomuje, že většina obětí požárů 
neuhoří, ale zemře kvůli nadýchání se toxických zplodin 
hoření vznikajících při požáru. Zejména v noci tak na nás 
číhá nebezpečí, protože kouř je rychlejší a tišší než oheň a již 
dvě nebo tři nadechnutí bývají smrtelná. Navíc zplodiny 
hoření obsažené v kouři prohlubují spánek a tak se mnoho 
lidí udusí již ve spánku. Zachránit nás může jen včasné 
varování.  

             Autonomní hlásiče kouře se umísťují doprostřed 
stropu, minimálně však ve vzdálenosti 60 cm od stěny, ve 
výšce maximálně 6 metrů od podlahy. Hlásiče není vhodné 
umísťovat v blízkosti ventilátorů, svítidel nebo jiných zdrojů 
tepla, ani ve vrcholech půdních prostorů střech a v prostorách 
prašných či velmi vlhkých (koupelny). Optimální je, pokud 
máme hlásič v každé místnosti, minimálně bychom ho však 
měli mít v centrální části bytu (v místnosti kde spíme) a na 
každém podlaží domu, a pak také samozřejmě tam, kde lze 
předpokládat možnost vzniku požáru (např. dílna, garáž). Při 
instalaci se vždy řídíme návody výrobců těchto zařízení. 
             Baterie v hlásiči vydrží zhruba 1 rok. Cena těchto 
hlásičů se pohybují v částce několika set Kč. Záleží na 
výrobci a druhu hlásiče. Je to určitě výhodná investice pokud 
uvážíme, kolik životů a materiálních hodnot lze uchránit 
včasným zjištěním požáru. 
             Jednotlivé hlásiče si můžeme nechat propojit tak, že 
v případě výstražné reakce jednoho hlásiče jsou aktivovány i 
ostatní. Tento systém je vhodný např. pro rodinné domy, kdy 
hlásič, reagující na kouř z případného požáru v garáži nebo 
dílně, spustí hlásič v ložnici, kde vzbudí spícího uživatele 
domu a upozorní jej na vzniklé nebezpečí.  
             Aby se informace o poplachu dostala okamžitě i k 
majiteli bytu, používají se komunikátory, využívající buď 
pevné telefonní linky nebo sítě mobilních operátorů. Je-li k 
dispozici pevná linka, lze využít automatické telefonní 
volače. Tyto přístroje mohou stát samostatně nebo být i 
součástí zabezpečovací ústředny. Jsou připojeny k telefonní 
zásuvce a k telefonu. V případě poplachu si automaticky 
uvolní telefonní linku a začnou vytáčet uživatelem nastavená 
telefonní čísla (na pevnou linku, mobil nebo pager). 
             Existuje několik typů požárních hlásičů - ionizační, 
optické nebo tepelné. Nejpoužívanější hlásiče jsou ionizační, 
které velice rychle a spolehlivě detekují zvýšený výskyt 
kouře v místnosti. Zvukovým signálem pak zalarmují 
obyvatele.  
             Pro ty, kteří ve svých domácnostech využívají plyn 
(k topení či vaření), je užitečný detektor úniků hořlavých 
plynů. Ten zvukovým signálem upozorní na zvýšenou 
koncentraci prakticky všech typů hořlavých plynů (zemní 
plyn, svítiplyn, propan, butan, acetylén, vodík,....). Detektor 
nemontujte v blízkosti překážek bránících přirozené cirkulaci 
vzduchu, v místech s nedostatkem kyslíku a v místech, kde 
by činnost detektoru mohla být přímo ovlivňována různými 
výpary (např. bezprostředně nad sporákem v kuchyni). 
Funkčnost detektoru může nepříznivě ovlivnit také výrazné 
proudění vzduchu v jeho okolí (ventilátor, digestoř). 
             Pamatujte, že investovat do zajištění svého života se 
vždy vyplatí a škody způsobené případným požárem vždy 
mnohonásobně překračují náklady vynaložené např. na 
pořízení protipožárního čidla či hasicího přístroje.  
             PŘI SPALOVÁNÍ ODPADU VE VĚTŠÍM MNOŽ-
STVÍ JE TŘEBA INFORMOVAT OPERAČNÍ STŘEDIS-
KO HASIČSKÉHO ZÁCHRANNÉHO SBORU. 
 
             Volat je možno na následující telefonní čísla:  
tel. 950 525 400, 950 525 401 nebo  725 085 310              

  
starosta SDH-Jaroslav Chalupník 
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Úspěchy základní školy a jejích žáků v 1. čtvrtletí 2008 
     I když na naší základní škole rapidně ubývá žáků, v rámci trut-
novského okresu se rozhodně neztrácíme. Naši žáci zaznamenali 
několik pozoruhodných výsledků, se kterými bych Vás rád sezná-
mil. 
     V měsíci lednu se zúčastnil okresního finále dějepisné olympiá-
dy v Trutnově Tomáš Tázlar z 9.tř., který obsadil vynikající 2.
místo a vybojoval si tak právo účasti ve finále krajském. Dokázal 
porazit přes třicet soupeřů, včetně žáků gymnázií z Trutnova, Dvo-
ra Králové n. L., Hostinného, Vrchlabí i Úpice a zopakoval tak  
výsledek z loňského roku. 
    V krajském finále v Hradci Králové se sešlo 15 účastníků, vždy 
po třech z jednotlivých okresů Královéhradeckého kraje, tj. Trut-
nov, Hradec Králové, Náchod, Jičín a Rychnov nad Kněžnou. Le-
tošní téma bylo zaměřeno na historii literatury a umění od národní-
ho obrození do 1. republiky. Po velmi urputném souboji obsadil 
Tomáš konečné 5. místo a jen o dva bodíky mu unikl postup do 
finále celostátního!!! Protože porazil obě zástupkyně Gymnázia 
z Vrchlabí, stal se fakticky nekorunovaným králem dějepisu 
v trutnovském okrese! Je to pro naši školu velký úspěch, který zvi-
ditelňuje i naši obec v rámci Královéhradeckého kraje a zároveň 
ukazuje, že i na naší škole máme velmi dobré žáky i učitele. 
     Naše základní škola se zviditelnila i v rámci regionu  jako po-
řadatelka šachového turnaje pro žáky do 15-ti let spolu 
s Domem dětí a mládeže ve Dvoře Králové n. L. a Šachovým oddí-
lem z téhož města. Turnaj se odehrál v restauraci „U Špeka“ za 
účasti šestnácti hráčů ze Dvora Králové n. L, České Skalice, Hos-
tinného, Klenů, Nemojova, Mostku a okolí. I když se tato králov-
ská hra již téměř vytratila z povědomí, včetně našich dětí, bojovali 
naši žáci srdnatě a nejlepšího umístění dosáhl Martin Tázlar z 5. 
tř., který dokončil turnaj na 7. místě. Poděkování patří p.uč. Fran-
tišku Slaninovi, hlavnímu organizátorovi, a sponzorům, kterými 
byly Pekařství K+K Mostek a restaurace „U Špeka“ Mostek. 
     Výtečné výsledky pro naše žáky přišly z výtvarné soutěže„Moje 
městečko“, kterou vyhlásil Dům dětí a mládeže ze D.Králové n.L. :  

              Poděkování si jistě zaslouží nejen naši žáci, ale i kantoři, 
kteří se žáky pracovali, tj. p. uč. Špůrová a p. uč. Slanina. 
               
              Každoročně testujeme naše vycházející žáky v celostátní 
srovnávací soutěži KALIBRO, abychom si zjistili, jak na tom naši 
žáci jsou ve srovnání s jinými školami v České republice a záro-
veň, abychom si ověřili, že práce našich pedagogů má svoji úro-
veň. Žáci se poměřují v českém jazyce, matematice, v předmětech 
humanitního zaměření, v předmětech přírodovědného zaměření a 
v cizím jazyce. 
              Možno konstatovat, že jsme výborných výsledků dosáhli 
v prvních čtyřech kategoriích, kde byla patrná kontinuita kvalitní 
práce vyučujících naší školy za celou školní docházku. Bohužel 
v kategorii cizí jazyk, v tomto případě v anglickém, se projevilo až 
příliš časté střídání vyučujících, kteří mnohdy ani neměli pedago-
gické vzdělání nebo jen kratičkou praxi. 

Výsledky v tabulkovém přehledu: 

Vysvětlivky : 

- čísla s procenty znamenají procentuální úspěšnost v daném předmětu 

- čísla v poměru znamenají skóre v zodpovězení jednotlivých otázek ( např. 

11:1 znamená, že z celkových 12 otázek jich měl Mostek lepších 11 a jednu 

měl horší ) 

              Každoročně také obesíláme olympiádu zeměpisnou. Pod ve-
dením p. učitelky Poživilové naši reprezentanti obvykle získávají 
přední umístění. I letos jsme doufali v nějaké medailové umístění. 
Avšak chybným manévrem pořadatele soutěže jsme nebyli seznámeni 
s příslušným atlasem, který soutěž vyžaduje a proto jsme právě 
v práci s atlasem ztratili nejvíce bodů. Přesto naši žáci dosáhli velmi 
dobrých výsledků a je třeba jim poděkovat stejně jako p.učitelce Poži-
vilové. 

              Obsadili jsme také olympiády v českém jazyce a 
v matematice dvěma žáky osmého ročníku - Marcelou Zigovou a 
Vojtěchem Jirákem. V obou kategoriích se více dařilo Marcele, která 
byla v češtině sedmnáctá z jednačtyřiceti, což je velmi pěkný úspěch. 
V matematice byla devátá z patnácti zúčastněných. I zde je potřeba 
žákům i jejich garantům, p.uč.Perunové a Jandové poděkovat za vzor-
nou přípravu a reprezentaci školy. 
              Je totiž nutné poznamenat, že na všech těchto soutěžích jsme 
jako vesnická škola v podstatě osamoceni. Našimi soupeři jsou povět-
šinou gymnázia či renomované školy z Trutnova či Dvora Králové n.
L. Pokud byste ve výsledkových listinách hledali školy např. z Bílé 
Třemešné, Dubence, Mladých Buků, Rudníku apod., hledali byste 
marně!!! 
     Na závěr bych rád poděkoval všem našim pedagogům a žákům, 
kteří nejen že výtečně reprezentují sebe a naši školu, ale šíří i dobré  
jméno naší obce v regionu Královédvorska, Trutnovska a také 
v celém Královéhradeckém kraji. Jsem přesvědčen, že žák, který má 
zájem se vzdělávat, dostane na naší základní škole dostatečně kvalitní 
vzdělání a může si potom vybírat ze široké škály nabídky středních 
škol, kam se bez problémů dostávají již řadu let naši absolventi, kteří 
u nás prošli celou školní docházku a neodešli předčasně do víceletého 
gymnázia. Zkušenosti totiž ukazují, že řada z nich poté stejně na gym-
náziu nezůstane a odchází do středních odborných škol a navíc právě 
při vzdělávacích soutěžích žáky gymnázií velmi často porážíme! 

Miroslav Lebeda, ředitel ZŠ a MŠ Mostek 

Předmět 
Mos-
tek 

ČR včet-
ně gym-
názií 

ČR 
ZŠ 

Vesnic-
ké ško-

ly 

ZŠ ma-
lých měst 

ZŠ velkých 
měst 

Český jazyk 
67,3 
% 

65,1% 64,3% 
63,1% 
11:1 

64,2% 
10:2 

66,4% 
6:6 

Matematika 
64,8 
% 

45,8% 43,7% 
40,8% 

6:0 
44,1% 

5:1 
47,1% 

5:1 
Humanitní 
předměty 

69,5 
% 

64,6% 63,8% 
63,4% 
12:2 

63,5% 
12:2 

65,4% 
9:5 

Přírodověd-
né předměty 

65,2 
% 

60,6% 59,9% 
60,0% 
15:1 

59,7% 
14:2 

60,8% 
13:3 

Anglický 
jazyk 

52,2 
% 

60,7% 59,3% 
57,5% 
2:10 

58,9% 
2:10 

62,2% 
1:11 

Jméno 
Katego-

rie 

Práce 
bez at-
lasu 

Práce 
s atla-
sem 

Praktic-
ká část 

Počet 
soutěží-
cích 

Celkové  
umístění 

Lucie  
Křenková 

6.třídy 8. 18. 2. 19 12. 

Martin 
Mach 

7.třídy 4. 10. 4. 18 4. 

Tomáš 
Tázlar 

8.-9.třídy 3. 12. 6. 21 6. 

Katego-
rie 

Zastoupení 
Umístě-

ní 
Reprezentanti 

A MŠ 1.místo Mostek 

 B ZŠ 3.-5.tř. 2.místo Nikola Kociánová 5.tř. 

 C ZŠ 6.-9.tř. 1.místo Markéta Kašparová 9.tř. 

  3.místo Markéta Mašková 9.tř 

 F 
ZŠ prostoro-

vé práce 
2.místo 

Jakub Gábor, Tomáš Hampl, Voj-
těch Pařízek, Martin Tázlar 5.tř. 

  3.místo 
Kateřina Bíbová, Vendula Čajko-
vá, Markéta Cermanová, Karolína 

Tauchmanová 5.tř. 
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1 Nový Bydžov 18 11 3 4 45 : 22 23 36 

2 Žacléř 18 11 3 4 42 : 23 19 36 

3 Hlušice 17 11 3 3 35 : 16 19 36 

4 H.St. Město 17 10 5 2 37 : 22 15 35 

5 Stará Paka 18 8 5 5 44 : 30 14 29 

6 Hořice 17 9 2 6 29 : 20 9 29 

7 Kratonohy 18 9 1 8 33 : 27 6 28 

8 Úpice 17 8 2 7 36 : 27 9 26 

9 Lánov 17 7 2 8 20 : 35 -15 23 

10 Jičín B 18 6 4 8 35 : 36 -1 22 

11 Mostek 17 5 3 9 24 : 30 -6 18 
12 Železnice 18 3 4 11 27 : 47 -20 13 

13 Hostinné 18 3 4 11 20 : 44 -24 13 

14 Robousy 18 1 1 16 17 : 65 -48 4 
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Sportovní zprávy  

Mostecká bojovnost aneb zatím to jde dobře 
 
            Sobota 5. dubna 2008. Den, kdy to začalo. Den, kdy 
nastal čas první jarní odvety. Den, kterým fotbalisté Mostku po 
zpackané podzimní části nastoupili cestu devatenácti schodů 
(bodů) vedoucích k vytouženému cílu – záchraně 1. B třídy. 
Kdyby se to nepodařilo, svěřenci kouče Miroslava Lebedy by 
krajskou soutěž opustili po osmi letech. 
             Malovat čerta na zeď je však zatím velmi předčasné. 
Zvláště poté, co mostecké komando vlétlo do jara jako Arnold 
Schwarzenegger na ty zlé ve svých filmech.  
             Z úvodních tří duelů se hráčům podařilo vytěžit sedm 
bodů, a to přestože hned v úvodu přivítal Mostek v domácím 
prostředí velmi dobré Hořice. S mladým a běhavým mužstvem 
posíleným přes zimu o hráče z hradeckého dorostu však doká-
zali držet krok a nebojme se říct, že první poločas patřil Moste-
čákům. Leč fotbal se hraje na góly a ten jediný, po jediné jejich 
střele za 45 minut vstřelili krátce před přestávkou hosté. Kdyby 
se toto utkání hrálo na podzim, bylo by takřka jisté, že Mostek 
by se už nezmohl na odpor. Jarní premiéra však ukázala, že ve 
druhé polovině soutěže na tom Mostečtí s vůlí a sebevědomím 
budou mnohem lépe. Hráči bojovali a v 64. minutě se dočkali 
vyrovnání na 1:1 z kopačky nové akvizice z Pecky Romana 
Langnera. Možná více než polovina gólů však patří Dušanu 
Duchkovi, který mu míč na zlatém podnose naservíroval před 
branku. Mostecký kapitán tím odčinil své zaváhání ze 3. minu-
ty zápasu, kdy neproměnil „po 25 letech“ penaltu. Holt i mistr 
tesař se někdy utne. 
             Těžká zkouška, a to hlavně po psychické stránce, čeka-
la fotbalisty ve druhém zápase. Nejen, že se hrálo v neděli, což 
vždy všichni hráči „milují“, ale Mostek čekal zájezd do Želez-
nice. Na hřiště, kde ještě nikdy nevyhrál a ani moc nebodoval.  
Jenomže světe div se - tentokrát to vyšlo. Tři body a vítězství 
2:0 určily dvě krásné akce z úvodu utkání. Už ve 2. minutě po-
slal do domácí šestnáctky parádní centr Ondra Pacák a všudy-
byl Sváťa Robek svou kudrnatou kšticí poslal balón do sítě. 
Uběhlo jen pár minut, Jirka Brádle zpětnou přihrávkou na váp-
ně našel Míru Vojtíška, za jehož projektilem se gólman mohl 
jen ohlédnout. Až do konce zápasu se pak Mostek prezentoval 
precizní defenzivou a domácí nabídl jen minimum šancí. To 
obrana Železnice v poslední čtvrtině hořela, ale Mostečtí nes-
kórovali ani z těch nejvyloženějších pozic. Tyhle nevyužité 
šance je však mrzet nemusely. 
             Nejčerstvější vzpomínka na mosteckou kopanou se 
vztahuje k derby s Lánovem. Na soubor, který vede bývalý 
Duklák Milan Mihok, se hráčům v poslední době moc nedařilo. 
Navíc utkání vždy doprovází tradiční rivalita, kterou si hned 
několik osob připomnělo ústními výpady ještě před samotným 
výkopem. Mostek však utkání zvládl na podtrženou jedničku. 
Výborný výkon ozdobil pěti brankami a dlouho bychom museli 
pátrat v paměti, kdy se Lebedovu mužstvu zápas takhle vydařil. 
Vše načala úžasná trefa Michala Bogáně do šibenice. Na 2:0 
zvýšil bombou doprostřed Jakub Pacák z penalty a tříbrankový 
rozdíl do přestávky stanovil další mostecký ranař Ruda Kučera. 
Ten si na pomoc při exekuci trestného kopu přivzal tečujícího 
hráče soupeře. Stav 4:0 svítil na mostecké tabuli v 52. minutě 
po hlavičce Ondry Pacáka. Poté se ke slovu dostali hosté, ale 

skóre v 70. minutě uzavřel a své čekání na první jarní branku 
ukončil kanonýr Jirka Brádle - 5:1. Bravo pánové!!! 
             V dalším programu teď čeká Mostek velmi důležité 
utkání na půdě posledních Robous, poté se představí ve stře-
deční dohrávce v Horňáku a anglický týden uzavře domácím 
matchem s ambiciózní Starou Pakou. 
Výsledky: 
Mostek – Hořice 1:1 (0:1). Branka: 64. Roman Langer 
Železnice – Mostek 0:2 (0:2). Branky: S. Robek, M. Vojtíšek 
Mostek – Lánov 5:1 (3:0). Branky: M. Bogáň, J.Pacák z penalty, 
R. Kučera, . Pacák, J. Brádle. 
Další program zápasů: 
26. 4.     Robousy – Mostek (podzimní výsledek 2:3) 
30. 4.     Horní Staré Město – Mostek (4:2) 
  3. 5.     Mostek – Stará Paka (0:2) 
10. 5.     Hostinné – Mostek (1:1) 
17. 5.     Mostek – Kratonohy (1:2) 

Sezóna 2007/2008 

MUŽI -1.B třída sk. A 

Více o mosteckém fotbale 
se dozvíte na  
w w w. f k mo s t e k . wz . c z , 
www.mostek.wz.cz  
nebo fotbal  
královéhradeckého kraje  
na www.khfotbal.cz     

Michal Bogáň                                     


